

Η εμπιστοσύνη, «κλειδί» για την επιτυχία

Οι ελληνικές επιχειρήσεις θα διασωθούν μέσα στην κρίση, τουλάχιστον όσες δεν παραλύσουν, αλλά προσαρμοστούν στα νέα δεδομένα. Αυτή είναι σε γενικές γραμμές η άποψη την οποία εξέφρασε ο Αντώνης Αντωνιάδης, γενικός διευθυντής για την Ελλάδα της πολυεθνικής εταιρίας συμβούλων Franklin Covey, ο οποίος ήταν βασικός ομιλητής σε ημερίδα που διοργάνωσε ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδας με θέμα «Η αντιμετώπιση της κρίσης από τις σύγχρονες ελληνικές επιχειρήσεις».

Στην εισαγωγική του τοποθέτηση ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, Νίκος Πέντζος, σημείωσε ότι σε μια ανταγωνιστική και παγκοσμιοποιημένη αγορά, όπως αυτή που υπάρχει σήμερα, η ταχύτητα των αντιδράσεων είναι βασικό συστατικό της επιτυχίας μιας επιχείρησης. Από την πλευρά του ο κ. Αντωνιάδης ξεκίνησε την εισήγησή του σημειώνοντας ότι συνήθως ο επιχειρηματίας αντιλαμβάνεται την κρίση όταν αντιμετωπίζει ο ίδιος τα φτωχά αποτελέσματα στην εταιρία του. Όπως είπε χαρακτηριστικά, το λάθος που κάνουν πολλοί



Ο γενικός διευθυντής της Franklin Covey στην Ελλάδα, Αντώνης Αντωνιάδης, κατά τη χτεσινή εκδήλωση

επιχειρηματίες είναι ότι περιμένουν να περάσει η κρίση χωρίς να προσπαθήσουν να προσαρμοστούν στα νέα δεδομένα, αλλά αναμένοντας να δημιουργηθεί και πάλι το κατάλληλο περιβάλλον για την εταιρία τους. «Με δύο λόγια αντί να δουλέψει με την κρίση, περιμένει να περάσει η κρίση, κάτι που, όταν συμβαίνει, συνήθως η ζημιά έχει γίνει», ανέφερε ο κ. Αντωνιάδης, ο οποίος ανέλυσε τη μεγάλη αξία που έχει για τη λειτουργία μιας επιχείρησης η εμπιστοσύνη. Έκανε λόγο για την «ταχύτητα της εμπιστοσύνης», κάτι που, όπως είπε, έχει πολύ μεγάλο οικονομικό

ενδιαφέρον, αφού η ύπαρξη εμπιστοσύνης ανάμεσα στη διοίκηση, τα στελέχη και τους εργαζομένους μιας επιχείρησης οδηγεί σε γρήγορες και αποτελεσματικές αποφάσεις, ενώ αντίθετα η καχυποψία συνεπάγεται αναβλητικότητα, καθυστερημένες αποφάσεις και υψηλό κόστος. Όπως σημείωσε, «εμπιστοσύνη σημαίνει αυτοπεποίθηση», ενώ ταυτόχρονα διευκρίνισε ότι η εμπιστοσύνη απέναντι στον εαυτό μας και τους άλλους είναι κάτι που χτίζεται και μπορεί να έχει θεαματικά αποτελέσματα στην πορεία μιας εταιρίας.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΗΤΡΑΚΗΣ